№30 Краткосрочный план.
	Раздел долгосрочного плана: Экология и устойчивое развитие.
Подраздел: Экологическая система.
Естествознание 5.
	Школа: ШГ «школа- гимназия №144». 

	
	ФИО учителя: Тяпухина Лариса Викторовна.

	Дата:
	

	Класс: 5
	Количество 	
присутствующих:              отсутствующих:

	Тема урока: Экосистема. § 45-46.

	Цели: 

	5.6.1.2 – классифицировать виды экосистемы. 

	Цели обучения урока: 
	Знает понятие экологическая система, выделяет виды экосистем ,описывает их, приводит примеры, составляет композиции экосистем. 
Умение работать в группах,
Слушать и понимать речь других, соблюдая правила поведения и общения, 
Мотивированы на интерес к предмету, самостоятельность, взаимопроверка.


	Критическое мышление:
	Знание, понимание, анализ.


	Критерии успеха:
	Все учащиеся будут: 
Объяснять понятия экосистема.
Знать: виды экосистем, приводить примеры, характеризовать.
Большинство учащихся будут уметь:
Давать характеристику видов экосистем, определять их особенности, приводить примеры 
Некоторые учащиеся смогут:
Давать сравнительную характеристику экосистем.

	Языковые цели:
	Предметная лексика и терминология.
Экологическая система, биоценоз, биоток, виды экосистем (природные, искусственные).
Читать и исследовать текст по теме (навыки чтения, письма – записывают определение).
Делать выводы (навыки говорения, слушания).
Совместная работа с одноклассниками (диалог).


	Привитие ценностей:
	Ценности ,основанные на национальной идее «Мәнгілік ел»: уважение, сотрудничество, труд и творчество, привитие необходимости ценности знаний.  


	Межпредметная связь:
	Осуществляется связь с биологией – через изучение особенностей я живых организмов в разных экосистемах.

	Предшествующие знания по теме:
	Экосистема.

	Активные методы обучения:
	Приемы:«Мешок идей», «Верю – Не верю», «Узнай меня», «Учимся сообща», «Кинофрагмент», «Заверши сюжет», «Зеркало»


	Формативное оценивание:
	В течение всего урока групповая работа.


	Дифференциация:
	По сложности; по уровням АВС.


	Навыки использования ИКТ:
	На данном уроки используют Интернет ресурсы работая с компьютером.


	Дескрипторы:
	Дают понятия – 1 балл.
Называют экосистему – 1 балл.
Приводят примеры – 1 балл.
Характеризуют экосистему – 1 балл.
Определяют виды экосистем – 1 балл.
Составляют модель экосистемы– 1 балл.




		       Ход урока

	Запланированные этапы урока.
	Виды запланированной деятельности на уроке.
	Ресурсы.

	Начало урока 
12 минут.








Подготовка 5-7 минут










8-10 минут.





Середина урока 15 минут 







	Организационный момент: готовность к уроку, посещаемость, психологический настрой на творческую работу, повторение домашнего задания (§45 (класс разделен на 3 группы)).
Проверка домашнего задания осуществляется в группах (группы дифференцированы по уровням учителем).
Для опроса домашнего задания используется прием 
«Фото»
Каждая группа получает фотографию, они должны охарактеризовать свою экосистему(1 группа – дает понятие экосистема; 2 группа – понятие биотоп; 3 группа – биоценоз)

Дескрипторы 
1.Дают понятия-1балл
2.Характеризуют экосистему-2балла
(1 группа – синие магнитики; 2 группа – зеленые магнитики; 3 группа – красные; для оценивания используется прием «Мешок идей» в него складываются магнитики за полученные баллы, общее оценивание в конце урока).

Выступления учащихся по группам.
Учащиеся самостоятельно подводят итог по проделанной работе. 



Изучение нового материала в группах (самостоятельно-обучающая работа). Учащиеся знакомятся с видами экосистем (практическая деятельность учащихся в группах).

Вводное слово учителя
- Сегодня мы с вами выявим виды экосистем и что происходит с ними при влиянии человека.

Задания по группам. 
1 группа – Кинофрагмент (прием «Заверши сюжет»)
 2 группа–Смоделируйте биоценоз пустыня прием «Зеркало» 
3 группа – Представьте модель (готовая) школьного зоосада, охарактеризовать ее ,назвать способы ухаживания за растительным и животным миром зоосада.


          Дескрипторы:
1.Характеризует экосистему – 1 балл.
2.Называет вид экосистемы – 1 балл.
3. 1 группа - завершает сюжет – 1 балл
    2 группа - определяет взаимосвязь компонентов природы – 1 балл
    3 группа - называют способы ухаживания за животными – 1 балл
Учащиеся самостоятельно подводят итог по видам экосистем 

Физминутка (музыкальная)
1,5 – 2 минуты

Систематизация знаний
Учащимся предлагается задание - (на листах ,каждая группа) назвать природные и искусственные экосистемы нашего города.

Дескрипторы:
1.Называют две природные экосистемы – 1 балл
2.Называют две искусственные экосистемы – 1 балл

Критерии оценивания:
8 баллов – «5»
6-7 баллов – «4»
5-4 баллов – «3»
Подсчет баллов («Мешок идей»), выставление оценок по группам.
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	Учебник «Естествознание» для 5-го класса, издательство «Кітап», Интернет ресурсы, видеофильм , физминутка, домашние цветы, домашние животные (попугаи, хомяки, рыбы, улитка), плакаты «природа Казахстана», «Древо» из металла.

	Конец урока

	Домашнее задание:
§45-46 сообщение «Опишите искусственную экосистему» (например: пруд, сквер, пашня)

Подведение итогов урока:
Учащиеся сами подводят итог урока.

Рефлексия «Древо»:
Каждый учащийся на стикере называет экосистему на Земле; свои листочки прикрепляют на «Древо».

	

		Дифференциация

	· Все учащиеся выполняют задания на знание ,понимание, применение.
· Многие учащиеся выполняют задания на анализ, приводят примеры, описывают экосистемы.
· Отдельные учащиеся анализируют.


		Формативное оценивание

	· В течении урока на всех этапах осуществляется формативное оценивание  и взаимооценка.
· Каждый учащийся в течении урока работали в группах (обучение было направлено на самостоятельное изучение обучающаяся, поисковая работа, практическая работа, исследовательская работа, обратная связь).

	Охрана здоровья. Соблюдение ТБ.

	· Учёт возрастных особенностей детей
· Правила поведения в кабинете и при работе в группах




